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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Dijk (SP) aan de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport over het bericht «Medicijnen van verzekerden bij VGZ volgend jaar 
mogelijk niet of deels vergoed» (ingezonden 27 november 2023). 

Antwoord van Minister Helder (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 1 februari 2024). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2023–2024, nr. 621. 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Medicijnen van verzekerden bij VGZ 
volgend jaar mogelijk niet of deels vergoed»?1 

Antwoord 1
Het is van belang dat verzekerden zowel door de zorgverzekeraar als door de 
zorgaanbieder goed geïnformeerd wordt over vergoeding van de zorg. Ik heb 
daarom navraag gedaan over deze zaak bij VGZ en de NZa. 
VGZ heeft mij desgevraagd laten weten verrast te zijn door de brieven van 
zelfstandige apothekers en apotheekhoudende huisartsen aan hun patiënten. 
VGZ laat weten dat de verspreide informatie onjuist is, omdat VGZ met deze 
partijen een meerjarencontract heeft lopen tot 2025. VGZ verzekerden kunnen 
dus ook in 2024 gebruik maken van de farmaceutische zorgverlening in de 
betreffende apotheken. 
De NZa heeft op 20 december hierover een nieuwsbericht uitgebracht2. 
Daarin geeft de NZa aan dat uit vervolgonderzoek van de NZa blijkt dat de 
apotheken patiënten in een brief verkeerde informatie hebben gegeven over 
de status van de contractering met een specifieke zorgverzekeraar. Hierdoor 
was het voor patiënten onduidelijk hoe de zorgverzekeraar medicijnen zou 
vergoeden in 2024. Daarnaast zijn patiënten ten onrechte aangespoord om 
over te stappen naar een andere zorgverzekeraar of naar een andere 
apotheek. De NZa heeft een aantal apotheken een maatregel opgelegd. 

1 RTV Noord, 24 november 2023, «Medicijnen van verzekerden bij VGZ volgend jaar mogelijk 
niet of deels vergoed (update)» (https://www.rtvnoord.nl/nieuws/1095214/medicijnen-van-
verzekerden-bij-vgz-volgend-jaar-mogelijk-niet-of-deels-vergoed-update).

2 Patiënten onjuist geïnformeerd door apotheken | Nieuwsbericht | Nederlandse Zorgautoriteit 
(nza.nl)

 
 
 
ah-tk-20232024-917
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2024 Tweede Kamer, vergaderjaar 2023–2024, Aanhangsel 1



Vraag 2
Bent u het ermee eens dat het onwenselijk zou zijn als patiënten bij deze 
apotheken aankomend jaar veel meer bij moeten betalen voor de medicijnen 
die zij nodig hebben, aangezien dit een hogere drempel voor de zorg zou 
creëren? 

Antwoord 2
In algemene zin ben ik het daarmee eens. Overigens zoals in mijn antwoord 
op vraag 1 is te lezen, is dat in deze casus niet het geval. 

Vraag 3
Begrijpt u dat deze onzekerheid veel onrust kan veroorzaken bij patiënten? 

Antwoord 3
Ik wil benadrukken dat ik het betreur dat door deze berichtgeving onrust kan 
zijn ontstaan bij patiënten. Het is daarom goed dat de NZa hier onderzoek 
naar gedaan heeft en maatregelen richting een aantal apotheken heeft 
genomen. 

Vraag 4
Bent u bereid om in gesprek te gaan met VGZ en Stichting Zorgmakelaar 
Farmaceutische Contractering (ZFC), om ervoor te zorgen dat de onzekerheid 
voor patiënten snel wordt weggenomen? 

Antwoord 4
Nee. De onderhandelingen tussen zorgaanbieder en zorgverzekeraar zijn 
tussen deze twee partijen. De NZa houdt hier toezicht op.
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